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Zahtevi sindikata ASNS Zastava oružja: 
Smena Nadzornog odbora, povezivanje staža 

https://rs.n1info.com/biznis/zahtevi-sindikata-asns-zastava-oruzja-smena-nadzornog-odbora-
povezivanje-staza/ 

Zaposleni u Zastava oružju, okupljeni u Asocijaciji slobodnih i nezavisnih sindikata ASNS, ukazuju 
na alarmantno stanje u fabrici - narasle dugove, neuplaćen radni staž zaposlenima za šest godina, 
nisku cenu radnog sata. U saopštenju koje je potpisala Snežana Vasiljević, glavni poverenik 
ASNS Zastava oružje navodi se da su na sastanku sa ministrom odbrane Nebojšom Stefanovićem 
predstavnici ovog sindikata "jasno izneli svoje zahteve" i najavili izlazak na ulice, ukoliko nadležni 
ne budu reagovali na njihova upozorenja. 

„Tokom 2020. godine Sindikat ASNS je u više navrata u pisanoj formi upozoravao nadležne iz 
Ministarstva odbrane na situaciju u fabrici Zastava oružje, a od početka ove godine naši 
predstavnici su već dva puta bili u Ministarstvu odbrane upozoravajući nadležno ministarstvo na 
situaciju u fabrici i činjenje ili nečinjenje Nadzornog odbora čije su štetne odluke dovele fabriku 
Zastava oružje u vrlo nepovoljnu situaciju, pri čemu su zaposleni ostali uskraćeni za svoja prava“, 
navodi se u saopštenju. 

ASNS ističe da su predstavnici sidnikata u petak 12. marta, na sastanku sa ministrom odbrane 
Nebojšom Stefanovićem jasno izneli svoje zahteve. 

„Sindikat traži smenu Nadzornog odbora zbog lošeg finansijskog bilansa, kršenja svojih 
nadležnosti definasanih Statutom preduzeća, od strane Ivice Marjanovića koji je svojim 
delovanjem pokidao lance upravljanja u fabrici, kao i maltretiranja i ucenjivanja zaposlenih i 
uslovljavanje napredovanja članstvom u Industrijskom sindikatu“, ističe se u saopštenju ASNS. 

Takođe, sindikat zahteva da povezivanje nedostajućeg staža, kako onog obuhvaćenog 
konverzijom (2011-2014), tako i novonastalog dugovanja od avgusta 2019. do januara 2021. 

Zahteva se i stavljanje van snage spornog zakona iz januara 2020. o prestanku važenja zakona o 
privremenom uređivanju osnovica za obračun i isplatu plata kod korisnika javnih sredstava. 

„Predočili smo činjenicu da će se nezadovoljstvo koje je evidentno među zaposlenima ukoliko 
država ne učini ništa povodom njegovog rešavanja pretočiti u ulične proteste. Tom prilikom ukazali 
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smo i prisutnom pomoćniku ministra za materijalne resurse Nenadu Miloradoviću, da se 
predsednik Nadzornog odbora Ivica Marjanović u svom delovanju poziva upravo na njega. Na 
žalost do današnjeg dana nije učinjeno ništa da se situacija popravi pa smo prinuđeni da 
obavestimo javno mnjenje o situaciji u fabrici“, ističe se u saopštenju ASNS. 

Stanje u fabrici je, ističu – alarmantno. 

„Dugovi fabrike su narasli na 18 milijardi. Zaposlenima nije uplaćivan radni staž od avgusta 2019. 
do januara 2021. godine, što uz nedostajući radni staž iz perioda 2011-2014. sada već čini gotovo 
šest godina neplaćenih prinadležnosti. Zbog ove činjenice naše kolege sa 40 godina staža ne 
mogu u penziju, porodilje primaju značajno umanjene prinadležnosti, a oni koji sa 65 godina 
starosti odlaze u penziju primaju umanjenu penziju. Cena rada godinama unazad nije povećana i 
iznosi 90,23 dinara (minimala zagarantovana cena rada je u Srbiji 183,93 dinara), a stav 
Nadzornog odbora je da je prosečna plata u fabrici zadovoljavajuća i da nema pomena o 
povećanju cene rada“, navodi se u saopštenju ASNS. 

U sindikatu napominju da od oko 2.500 zaposlenih u Zastava oružju, članstvo Samostalnog 
sindikata i Sindikata ASNS – koji u ovom trenutku, kako se navodi, dele isto mišljenje povodom 
situacije u fabrici – čini više od 2.000 zaposlenih. 

 

 

 

Puška „od milijardu dolara“ postala promašaj decenije 
 
https://www.danas.rs/ekonomija/puska-od-milijardu-dolara-postala-promasaj-decenije/ 
 
Pored enormnih dugova i gubitaka koji premašuju 200 miliona evra, situaciju u Zastavi oružju 
karakteriše i zaustavljanje razvoja novih proizvoda, namenjenih naoružanju Vojske Srbije, ali i 
izvozu na svetska tržišta.      
Zastava oružje Foto: BETAPHOTO/ MINISTARSTVO ODBRANE SRBIJE JOVO MAMULA 

Među novim proizvodima Zastave oružja je i famozna modularna puška M19 7,62X5,6mm koja je, 
u avgustu prošle godine, „na velika zvona“ uvrštena u sistem naoružanja Vojske Srbije. 

Zastavina modularna puška, kako se najavljuje, s obzirom na izmenjivost cevi može, u zavisnosti 
od njene dužine i kalibra, da se koristi kao automatska puška, automat, čak i kao puškomitraljez. 

Sve to će, možda, biti moguće kad, odnosno ako jednog dana njena proizvodnja zaista bude 
osvojena do kraja. 

Naši izvori u kragujevačkoj fabrici tvrde, međutim, da, delom i zbog dugog haotičnog stanja u 
fabričkom razvoju, koji nedeljama unazad nema ni rukovodioca, te smene na čelu Tehničko-
opitnog centra (TOC), osvajanje proizvodnje novih artikala i završna ispitivanja puške M19, još nije 
ni blizu kraju. 

https://www.danas.rs/ekonomija/puska-od-milijardu-dolara-postala-promasaj-decenije/


Ministarstvo odbrane je, uprkos tome, krajem prošle godine potpisalo ugovore sa kragujevačkim 
fabrikama Zastava oružje i Zastava TERVO  o nabavci vojne opreme i naoružanja za potrebe 
Vojske Srbije. 

Sa preduzećem Zastava TERVO ugovor je potpisan o kupovini novog terenskog oklopnog vozila 
M-20 MRAP 6×6, a sa Zastava oružjem o nabavci novih modularnih pušaka koje će, kako je 
saopšteno tom prilikom, biti opremljene savremenim optičkim nišanima preduzeća Teleoptik-
žiroskopi i novom municijom koju je razvila kompanija Prvi partizan. 

Ministarstvo odbrane je tim ugovorom, za Vojsku Srbije, prema našim saznanjima, ugovorilo 
kupovinu 2.000 Zastavinih modularnih pušaka, od kojih je, do sada napravljeno tek nekoliko, i to 
za demonstraciju tehničko-tehnoloških karakteristika i streljačkih karakteristika na fabričkim i 
vojnim strelištima i poligonima. 

O serijskoj proizvodnji još nema ni pomena, pošto, ponovimo, njen razvoj, započet 2017, nije ni 
blizu kraju. 

Podsetimo da je prošlogodišnji početak isprobavanja Zastavine modularne puške na vojnim 
poligonima, u gotovo svim domaćim medijima propraćen hvalospevima uz naslove „Puška od 
milijardu dolara“, „Najbolja puška na svetu“, „Puška za koju će se svet grabiti“ i slično. 

Izvori našeg lista u Zastavi oružju već tada su upozoravali da su rečeni hvalospevi preuranjeni i 
neosnovani, dok danas smatraju da je osvajanje proizvodnje puške M19, „razvojni promašaj 
decenije“. 

Porudžbina Vojske Srbije je isuviše mala da bi opravdala uloženi novac u razvoj puške, 
pojašnjavaju u Zastavi oružju, naglašavajući da je njen izvoz nemoguć, pošto takvu pušku u 
sistem naoružanja, osim srpske, nije uvrstila nijedna vojska na svetu. 

 

 

 

 

 

 

Programeri po zaradama u vrhu – piloti 
skinuti s trona 

http://www.politika.rs/sr/clanak/475798/Programeri-po-zaradama-u-vrhu-piloti-skinuti-s-trona 

Prosečna plata u Srbiji 2020. iznosila je oko 60.000 dinara ili 511 evra, a od proseka, naravno, ima 
odstupanja i naviše i naniže. Prošle godine lideri po primanjima bili su programeri sa prosečnom 
zaradom od 158.493 dinara. Ne samo da su bili vodeći po visini, već verovatno i po rastu zarada 
za godinu dana od čitavih 24,3 odsto. Programeri su lane s trona skinuli pilote koji su 2019. 

http://www.politika.rs/sr/clanak/475798/Programeri-po-zaradama-u-vrhu-piloti-skinuti-s-trona


zarađivali više od njih. Zaposleni u vazdušnom saobraćaju 2020. u proseku su zaradili 154.413 
dinara što je čak 12,3 odsto manje nego u 2019. godini pa je sasvim izvesno da je za pad zarada 
kriv manji obim posla zbog epidemije virusa korona. 

U vrhu lestvice po platama je i proizvodnja duvanskih proizvoda gde je prosek 127.222 dinara. U 
prerađivačkoj industriji, kojoj pripada i duvanska, prosek primanja je 52.814 dinara. Visoko iznad 
proseka su i plate u proizvodnji koksa i derivata nafte (105.132 dinara), dok su farmaceuti zaradili 
103.370 dinara. 

Tradicionalno, primanja su visoka i u eksploataciji nafte i prirodnog gasa i iznosila su 119.554 
dinara, kao i u uslužnim delatnostima, u rudarstvu s prosekom od 109.285 dinara. U celom 
rudarstvu prosek plata je 90.788 dinara. Poređenja radi, u eksploataciji uglja prosek je bio 90.019 
dinar, a kod ruda metala 90.066 dinara. 

Takođe, visoka su primanja zaposlenih u snabdevanju električnom energijom, gasom i parom gde 
je prosečna zarada bila 97.563 dinara. I u finansijskim delatnostima i osiguranju prosek je bio 
100.802 dinara, a posebno u bankarstvu gde su plate u proseku bile 112.462 dinara. U 
telekomunikacijama prosečna zarada iznosila je 91.637 dinara, a u oblasti informisanja i 
komunikacije 119.471 dinara. Sudeći prema statističkim podacima visoko se vrednuju naučnici, jer 
su primanja zaposlenih u naučnom istraživanju i razvoju 119.826 dinara. 

Na dnu lestvice su plate radnika u delatnostima pripremanja i posluživanja hrane i pića sa 
zaradom od 34.714 dinara, zatim lične uslužne delatnosti sa 35.242 dinara. Nemogućnost rada 
zbog pandemije srozala je i primanja zaposlenih u turističkim agencijama koji su dobili dohodak 
manji za 6,8 odsto ili 36.356 dinara. Pri kraju lestvice zarada su tradicionalno oni koji prerađuju 
drvo s platom od 36.063 dinara, kao i oni koji popravljaju računare i predmete za ličnu i upotrebu u 
domaćinstvu – 37.817 dinara. 

U poljoprivredi prošle godine prosečna plata iznosila je 52.254 dinara, a u građevinarstvu 52.672. 
U trgovini na veliko i malo zarada je bila 49.628 dinara, u saobraćaju 52.996. 

U administrativnim poslovima prosek plata je 54.688 dinara. U državnoj upravi, odbrani i 
obaveznom socijalnom osiguranju zaposleni su zarađivali 69.969 dinara, u obrazovanju 60.638, a 
u zdravstvenoj i socijalnoj zaštiti 65.185 dinara. U samom zdravstvu plata je u proseku iznosila 
69.347. 

Delatnost umetnosti i zabave za zaposlene je obezbeđivala zaradu od 48.706 dinara. U muzejima 
i galerijama prosek plata je bio 53.905. U ovoj grupi zarada su i oni koji rade u kockarnicama i 
kladionicama, čija je plata bila prosečno 47.008 dinara. 

 

Prekvalifikacija radnika kao način borbe protiv pandemije 

http://www.politika.rs/sr/clanak/475721/Prekvalifikacija-radnika-kao-nacin-borbe-protiv-pandemije 

U dodatnom obučavanju radnika ne učestvuje samo država, već i privatni sektor koji u 80 odsto 
slučajeva sam finansira obuke 

 
Zbog promena koje je pandemija donela globalnom tržištu rada stotinak miliona ljudi zaposlenih u 
zapadnim evropskim državama prinuđeno je da se prekvalifikuje. Ta procena je, prema mišljenju 
prof. Milojko Arsić, sa Ekonomskog fakulteta u Beogradu, neumerena, pre svega jer Evropa broji 
oko 550 miliona stanovnika, ali i zato što će mnogi radnici ostati bez posla, prvenstveno zbog 
promena u tehnologiji rada, automatizacije i digitalizacije. 

http://www.politika.rs/sr/clanak/475721/Prekvalifikacija-radnika-kao-nacin-borbe-protiv-pandemije


Da li to znači i da je radnicima iz Srbije potrebna prekvalifikacija, kao način borbe sa preteranim 
gubicima radnih mesta? 

– Iako je ranije najavljivano da će zbog pandemije u Srbiji stotine hiljada ljudi ostati bez posla, 
smatram da masovnih otkaza neće biti, jer ni privredna aktivnost nije pala ispod očekivanog nivoa. 
Nije velik broj ljudi ostao bez posla, reč je o nekoliko desetina hiljada kojima će država udeliti 
novčanu pomoć, uostalom kao i svim nezaposlenima. Druga je stvar organizacija podrške za, 
recimo, oko pola miliona građana koji traže posao preko biroa rada. Neki od njih imaju zastarela 
znanja za tržište rada, a neki samo specifična, tako da bi i tu država trebalo da istupi, jer je njima 
potrebna prekvalifikacija – ističe prof. Arsić. Dodaje da bi, osim najavljene pomoći od dodatnih 60 
evra svim nezaposlenima, država mogla da poveća i iznose za aktivne mere zapošljavanja na 
tržištu rada zahvaljujući kojima se nezaposleni osposobljavaju za tržište. 

– Za one koji su prošli kroz proces obrazovanja potrebni su dodatni oblici prekvalifikacije i 
dokvalifikacije, a pandemija samo ubrzava taj proces. Time bi trebalo da bude obuhvaćen veći broj 
radnika, a među njima majstori iz raznih delatnosti, posebno iz građevine – podseća naš 
sagovornik. 

Dragoljub Rajić, iz Mreže za poslovnu podršku, podržava prekvalifikaciju radne snage, tim pre što 
zemlja nedostaju određeni profili radnika, ali ipak ističe da u dodatnom obučavanju ne učestvuje 
samo država, već i privatni sektor. 

– U 80 odsto slučajeva poslodavci sami finansiraju prekvalifikaciju, jer im je komplikovano da to 
rade za jednog do dva radnika preko NSZ-a, pa je organizuju o svom trošku. Ipak, ako se otvaraju 
neka nova odeljenja, sa više radnika, onda se prekvalifikacija organizuje preko biroa rada, jer naša 
mala i srednja preuzeća nemaju novac za tako velike poduhvate – navodi Rajić. 

On podseća da je snaga naših malih i srednjih preduzeća oko 3,9 puta manja nego što je to 
prosek u zemljama Evropske unije. U toku 2011. godine zaostajali smo 3,2 puta za evropskim 
preduzećima, podseća on, što samo pokazuje da smo još nazadovali, jer naš sistem koji treba da 
omogući brzo prilagođavanje, obuku kadrova i zapošljavanje očito ne funkcioniše kako treba. 

– Većina naših malih i srednjih preduzeća već ima smanjene prihode zbog kovid krize, pa su 
prinuđena da najpre namiruju troškove poslovanja – ističe Rajić. 

 

Počela da stižu rešenja za porez na imovinu 

http://www.politika.rs/sr/clanak/475858/Pocela-da-stizu-resenja-za-porez-na-imovinu 

Poreski obveznici su bili prilično iznenađeni ažurnošću lokalnih poreskih administracija, budući da 
smo prethodnih godina plaćali po starim rešenjima do maja ili juna. Očigledno, kriza i tanki budžeti 
su ih naterali da budu ekspeditivni, jer je ovo jedan od najizdašnijih lokalnih prihoda 

 Nova rešenja za porez na imovinu juče su „obradovala” Beograđane, a Novosađanima i Nišlijama 
su počela da stižu još polovinom meseca i svima će biti uručena do kraja sledeće sedmice. 
Poreski obveznici bili su prilično iznenađeni ažurnošću lokalnih poreskih administracija, budući da 
smo prethodnih godina plaćali po starim rešenjima do maja ili juna. Očigledno, kriza i tanki budžeti 
su ih naterali da budu ekspeditivni jer je ovo jedan od najizdašnijih lokalnih prihoda. 

Porez na imovinu je u centralnim beogradskim opštinama uvećan za oko šest odsto, za koliko je 
skočila vrednost nekretnina. Vlasniku stana od 76 kvadrata na Starom gradu obračunat je porez 
na imovinu u iznosu od 18.864 dinara, a prošle godine je bio 17.790 dinara. 
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U ekstra zoni poslovanja sleduje isti procent povećanja, to jest za toliko je uvećana cena kvadrata 
stana, pa će on sada biti obračunavan po ceni od 206.838 dinara, umesto prošlogodišnjih 195.052 
dinara, 

Takođe, na periferiji, u osmoj zoni, vrednost kvadratnog metra je uvećana čak 6,4 odsto. Ali, 
uzimajući u obzir da na obračun poreza utiče i umanjenje po osnovu amortizacije od jedan odsto, 
nekim poreskim obveznicima će namet biti umanjen zbog starosti objekta. 

Zanimljivo je da znatno manji porast vrednosti kuća nego stanova, verovatno zbog slabijeg 
prometa u prošloj godini. 

U četvrtoj zoni kvadratni metar kuće je procenjen na 69.059 dinara, što je za dva odsto manje 
nego 2020. godine, s tim što će vlasnicima kuća dodatno biti umanjeno poresko rešenje pošto će 
im porez za pomoćne objekte biti obračunavan kao porez za garaže. 

U Sekretarijatu za javne prihode Beograda kažu da nemaju obavezu da vode posebnu evidenciju 
o primljenim poreskim prijavama za pomoćne objekte. Ali napominju da će za sve pomoćne 
objekte za koje je podneta poreska prijava ili se na osnovu raspoložive dokumentacije lokalne 
poreske administracije utvrdi da mogu da pređu iz kategorije poslovni objekti ili kuće za stanovanje 
u grupu garaže i pomoćni objekti, porez biti manji. Jer cena kvadratnog metra garaže manja je od 
cene kvadratnog metra stana ili kuće. 

– U slučaju kada obveznik nije podneo poresku prijavu o promeni vrste nepokretnosti, pa rešenje 
dobije na staru grupu, može da se žali u roku od 15 dana od prijema rešenja kako bi objekat bio 
razvrstan u odgovarajuću grupu –- kažu u Sekretarijatu za javne prihode Beograda. 

Porez na imovinu za stan od 50 kvadrata u centru Novog Sada uvećan je za 231 dinar, u odnosu 
na prošlu godinu kada je stajao 10.000 dinara. 

Tržišna vrednost stanova u prvoj zoni ovog vojvođanskog grada porasla je za 3, 5 odsto, u drugoj 
za 3,80, a u trećoj za 4,93 procenta. Stopa amortizacije. kao korektivni element. iznosi 0,8 odsto 
po godini starosti pa će uvećanje za stare objekte biti minimalno. 

Gradskoj poreskoj upravi Novog Sada podneto je 2.748 prijava za oporezivanje pomoćnih 
objekata. 

– Za obveznike koji nisu do 31. januara podneli prijavu za pomoćne objekte Gradska uprava će 
ih  po službenoj dužnosti zaduživati na osnovu podataka dobijenih od drugih organa, dok će im 
kamata biti zaračunavati kada istekne 15 dana od uručenja rešenja – kažu u gradskoj upravi 
Novog Sada. 

U Nišu poreska stopa i stopa amortizacije nisu menjane. Vrednost nekretnina u pojedinim zonama 
je rasla oko dva odsto, a u nekima je stagnirala, pa je uvećanje poreza na imovinu minimalno, to 
jest iznosi nekoliko stotina dinara. 

 

 



 

Top pet najskupljih gradova u Srbiji: Beograd nije prvi 

https://nova.rs/vesti/biznis/top-pet-najskupljih-gradova-u-srbiji-beograd-nije-prvi/ 

Od 15 gradova u Srbiji, koji se nalaze na listi, odnosno deo su analize kupovne moći po gradovima 
Ministarstva trgovine, turizma i telekomunikacija, Leskovac je najjeftiniji grad za život dok je Novi 
Sad najskuplji, piše sajt Bizlife.rs. 

Među jeftinijim gradovima za život su i Zaječar i Kraljevo, pokazala je analiza kupovne moći po 
gradovima rangiranim prema zaradama u odnosu na prosek republike za decembar prošle godine. 

Beograd, koji mnogi smatraju najskupljim gradom za život, ipak, nalazi se na petom mestu ove 
liste. 

Ubedljivo najskuplji za život, prema ovoj listi je Novi Sad, u kome je za prosečnu potrošačku korpu 
u decembru 2020. bilo potrebno 82.073 dinara. 

Jug zemlje jeftiniji 

Manje je za te potrepštine bilo potrebno novca u Nišu – 69.391,93 dinara, u Užicu prosečna 
potrošačka korpa bila je oko 71. 700 dinara, u Smederevu oko 68.900, Sremskoj Mitrovici 76.700, 
Valjevu oko 70. 200, Šapcu oko 71.200 dinara. 

Tročlano domaćinstvo u Kragujevcu za mesec dana potroši 67.732 dinara za hranu, stanovanje, 
prevoz i ostale potrebe, a približno toliko i u Zaječaru i Kraljevu. Najniža prosečna potrošačka 
korpa je na jugu zemlje, u Leskovcu – 64.000 dinara. Toliko su iznosile prosečne potrošačke 
korpe po gradovima Srbije u decembru 2020. godine. 

Prosečna potrošačka korpa procenjuje se na osnovu tročlanog domaćinstva i u njoj se nalazi 75 
artikala. Pored osnovnih prehrambenih namirnica, u potrošačkoj korpi nalaze se i troškovi 
prevoza, stanovanja, duvana i alkoholnih pića, zdravstva, obrazovanja… 

Prosečna potrošačka korpa u decembru na nivou cele Srbije je iznosila 74.057,43 dinara, a 
minimalna je iznosila 37.941,70 dinara. 

Prosečna plata u decembru 66.092 dinara 

Prosečna zarada (bruto) obračunata u poslednjem mesecu 2020. godine iznosila je 90.849 dinara, 
dok je prosečna zarada bez poreza i doprinosa (neto) bila 66.092 dinara. 

Posmatrano po gradovima, natprosečnu neto zaradu u decembru 2020. godine statistika je 
registrovala u Beogradu (82.309 dinara) i Novom Sadu (77.193 dinara). Proizilazi da su 
posmatrano po gradovima, u decembru 2020. godine, kupovnu moć iznad proseka Republike imali 
Beograd, Kragujevac, Niš i Novi Sad, navodi se u analizi Ministarstva. 

U ostalim gradovima, koji se statistički prate, prosečna mesečna neto zarada je pokrila minimalnu 
potrošačku korpu, a nije bila dovoljna za pokriće prosečne potrošačke korpe. 

https://nova.rs/vesti/biznis/top-pet-najskupljih-gradova-u-srbiji-beograd-nije-prvi/


Poreska pomešala frilensere i stanodavce 

https://nova.rs/vesti/biznis/poreznici-pomesali-frilensere-i-stanodavce/ 

Poreska uprava izmešala je frilensere, stanodavce, servise za plaćanje, platforme za rad i sajtove 
za iznajmnjivanje smeštaja, piše Startit objavljujući informaciju da poreznici imaju podatke o više 
od 40 hiljada ljudi koji su imali prihode iz inostranstva. 

Poreska uprava je identifikovala 41.138 osoba, koje su ostvarivale prihod iz inostranstva preko 
platformi Airbnb, Bibo, Booking, Google, Payoneer, Skrill, Upwork i World pay, odgovorili su iz te 
institucije Centru za istraživanje javnih politika, a prenosi Startit. 

Međutim, portal navodi da je takav odgovor dobijen nakon urgiranja Poverenika za informacije od 
javnog značaja nam ne govori o čemu se tu radi, jer podatak je zbiran. 

Poreska uprava je izmešala sve servise, jer Upwork je platforma na kojoj frilenseri rade, a 
Payonner je servis preko koga s te platforme mogu da povlače zarađeni novac. Takođe na spisku 
se ne nalazi PayPal, iako su brojni frilenseri upravo putem ove platforme primali novac. 

Pored toga što su izmešane platforme, pomešana su i sama zanimanja, jer u ovom zbirnom 
podatku nemamo odgovor na pitanje o koliko je radnika na internetu? Airbnb i Booking služe za 
izdavanje prostora, a kako su nadležni napomenuli, oni su izuzeti iz rasprave o tome kako rešiti 
poreze i doprinose za pet godina unazad. 

„Da ne bude zabune, sudeći po rešenjima o naplati zaostalog poreza koje su pokazali Udruženje 
radnika na internetu, Startit i Netokracija Srbija PU sasvim dobro razlikuju ove vrste platformi, ali 
možda nema kada da ih prebrojava, jer se bavi slanjem novih rešenja”, navode u Centru za 
istraživanje javnih politika. 

Brojkom od 40.000 novih rešenja za frilensere, koje će PU navodno početi da šalje od aprila, 
raspolaže i samo Udruženje radnika na internetu, te je ovo, iako nejasna, svojevrsna potvrda te 
informacije. 

Rok za rešenje situacije uskoro ističe, jer predlog Vlade, na koji URI nije pristao, počinje da se 
primenjuje početkom narednog meseca. 

U međuvremenu je šef države rekao da je predložio ministru finansija i premijerki da se 
frilenserima ne naplati ništa pre nego što su znali da treba da plate porez, odnosno pre oktobra 
prošle godine. 

Uskoro bi trebalo da čujemo i mišljenje Zaštitnika građana, s obzirom na to da je i njemu nedavno 
stigao odgovor iz Poreske uprave, od koje je želeo da sazna da li su ranije vršili kontrole, s kakvim 
su počeli krajem prethodne godine. 

Privrednici traže otpis dugova i smanjenje poreza 

https://nova.rs/vesti/biznis/privrednici-traze-otpis-dugova-i-smanjenje-poreza/ 

https://nova.rs/vesti/biznis/poreznici-pomesali-frilensere-i-stanodavce/
https://startit.rs/poreska-uprava-imamo-podatke-o-41-138-ljudi-koji-su-prihodovali-iz-inostranstva/
https://startit.rs/poreska-uprava-imamo-podatke-o-41-138-ljudi-koji-su-prihodovali-iz-inostranstva/
https://startit.rs/poreska-uprava-imamo-podatke-o-41-138-ljudi-koji-su-prihodovali-iz-inostranstva/
https://nova.rs/vesti/biznis/privrednici-traze-otpis-dugova-i-smanjenje-poreza/


Udruženje "Zaštitnik preduzetnika i privrednika Srbije" saopštilo je da je preko 4.500 građana 
potpisalo onlajn peticiju za normalan rad ugostiteljskih objekata, a da je isto toliko građana to 
učinilo uživo. Iz udruženja navode da je sve to učinjeno za manje od 24 sata. 

Saopštenje udruženja “Zaštitnik preduzetnika i privrednika Srbije” prenosimo u celosti: 

“Pored vraćanja normalnog radnog vremena ugostiteljima bez nelogičnih ograničenja, zahtevamo 
da se po hitnom postupku započne sa primenom Uredbe o uslovima i kriterijumima usklađenosti 
državne pomoći radi otklanjanja ozbiljnog poremećaja u privredi prouzrokovanog epidemijom 
zarazne bolesti kovid 19 (“Sl. glasnik RS” br 54/2020, 126/2020 i 17/2021) 
https://www.paragraf.rs/propisi/uredba-o-uslovima-i-kriterijumima-uskladjenosti-drzavne-pomoci-
poremecaji-privreda.html) i da se u najkraćem roku svim delatnostima koje su merama 
onemogućene da rade (ugostitelji, igraonice, perionice, ćumurane, turizam, organizacija događaja 
sa pratećim delatnostima, itd)”, navodi se u saopštenju. 

Dalje iz udruženja navode koji su zahtevi pred nadležnim organima. 

“Otpis poreza i doprinosa, nadoknada svih fiksnih troškova počev od pandemije do danas, 
nadoknada troškovi 80% bruto zarada za 12 meseci, ukidanje parafiskalnih nameta i nepotrebnih 
dažbina (eko-taksa, sokoj, natpisi na objektima,itd), smanjenje pdv-a na 5% u naredne dve 
godine, umanjenje lokalnih dažbina i taksi”, dalje se dodaje. 

“Očekujemo da se Krizni štab reorganizuje na način da svi oni koji svojim neprofesionalnim 
delovanjem uzrokuju nepopravljivu ekonomsku štetu domaćim privrednicima i svi oni koji su u 
sukobu interesa podnesu ostavke”, zaključuje se u saopštenju. 

 


